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Річник X

Передплата 
■в >РУСЛАНА< ввносвть:

в Аветриі:
ч» чїлии рів. .. . ЗО кед
V  п.ч року , .. .. 10 квр 
на чверть Пику .. о кор. 
4’. «йсьсь . . 1-70 кор.

За границею:
пілив рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

>Ь«рвет ми о ’п і душу ми визвеш : а ие воаьмеш мплосгн і віри не воаьмеш, 
бо руске ви серпе і віра русхх< — 3 Р у с л а н о в п х  нсадьміи М. ІІІаіпкевича.

Енхвдить у Льаааі ідо дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о'іі сод пополудня.

Редакция, адмінїстрацня і 
екснеднцпя »Руслана< під 
ч. 1. пл. Дамбровсквго (Хорун- 
щиим). Експедицпн місцева 
в Аґсицнї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертая снлише 
на попереднє застережене,— 

Рекламний! н'еопечатанія 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в »Надісланім« 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенії по ЗО сот. 
від стрічки

палаті вельмож. Комісия 
вельмож радила кілька 
справою і більшостю 14-
заявила ся з а . е л е’-

Виборча р форма
загрожена

(X) Ухвалена серед надзвичайних 
трудностий і перепон в посольскій палаті 
виборча реформа натрафила на вельми 
небезпечну скелю, о яку може розбити 
ся ціле діло в
виборча палати 
днів над сею 
голосів проти 4
н є м п л ю р а л ь н о ї  с и с м и. 0- 
крім того ухвалила комісия всїми голо
сами проти одного впровадити до закона 
про репрезентацию державну постанови 
про питегиз сіаизив членів падати вель
мож, яких доси без усякого обмеженя 
іменувала Корона.

Хоч мінїстер-президент бар. Б е к і 
мінїстер внутріпіних справ бар. Б і н е р т  
заявляли ся рішучо за принятєм ухвале
ного иосольскою палатою закона вибор
чого без усяких змін, звертали бачність 
комісиї, що на случай принятя сеї ухва
ли вовною палатою справа виборчої ре
форми мусїла би вернути до посольскої 
палати, котра з огляду на короткий уже 
час для неї призначений не вспіла би її 
полагодити, а тим самим способом було 
би загрожене ціле діло виборчої рефор 
ми, мимо того, що мінїстер-президент 
вказував на незвичайну одвічальність, яку І 
на себе приймає палата вельмож на слу-|

Кілька мів про рисунки кілворучві 
в народній школі.

Мій син ходив до школи в однім 
місточку а кілько разів приніс повідо
млене шкільне, тілько разів мав з ри
сунків поступ недостаточний і тілько 
при кінци року шкільного отримував по
ступ достаточний, бо, мовляв учитель, 
щоби не репетував через рисунки. Мене 
нераз застановляло се, що є тому за 
причина, що там в школі хлопець не 
рисує добре, хоч поки він ще не ходив 
до школи, де дірвав кусок паперу, всю- 
да мазав собі якихсь паяців. Відколиж 
пішов до школи, від тоді вже перестав 
малювати і мазати, взагалі стратив охо
ту до рисованя. Я шукав за причиною 
і знайшов єі. Учитель в школі — а му
шу замітити, дуже совісний педаґоґ — 
пояснив мені, що мій син не потрафить 
рисувати з вільної руки, а тілько пома
гає собі лінійкою.

чай ударемненн виборчої реформи, вель
можі в комісиї не дали ся зрушити сло
вами нравительства і обстали при своїй 
ухвалі. Розходить си тепер о те, чи й 
повна палата вельмож піде за ухвалою 
комісиї. Вправдї запевняють, що прави- 
тельство доложить всіх заходів, щоби 
противники виборчої реформи в палаті 
вельмож не осягнули більшості! для ко- 
місийної ухвали, одначе можна вельми 
сумнївати ся, чи правительство найде для 
закона виборчою потрібні дві третини го
лосів, хиба що постирало би ся о імено
ване дуже значного числа нових членів 
прихильних реформі.

Таким способом станула палата вель
мож в яскравій суперечности до прави- 
тельства і посольскої палати, котра може 
потягнути за собою вельми далекосяглі 
послідовносте, які не дадуть ся на разі 
обчислити і можуть довести до вельми 
тяжкото пересиленя. Не є однак ще ви
ключена можливість, що правительству 
поведе ся сей заострений спір поладити 
мирним способом і довести до пристани 
виборчу реформу.

Наторочивши доволі про »полезность« 
консолїдациї наобіцювакши грушок на| 
консолїдацийній вербі в тім роді, що х о - , 
тяй би і всі кандидати мали вийти з »у-1 
країньского табора», то москвофіли в ра

Однак пляни кажуть, що ученик 
повинен вправляти руку і око, а він (мій 
син) рисує завсе покрадки лїнеалом.

Я, учувши се, хоч вже трохи за 
старий, почав близше приглядати ся 
справі рисунків, читав пляни, перегля
дав їх, позичав книжок, які трактують 
про справи рисункові і мав навіть наго
ду оглядати виставки рисунків в одній 
зі шкіл женьских — (в мужеских доси 
не мав я щастя оглядати сего, видко, 
що не уряджують тиких виставок). Мене 
справа рисунків зайняла, бо колись я 
був також кілька літ кандидатом учи- 
тельского стану, покинув єго і пригля
даю ся єму тільки здалека. Потім, що 
я тут висше висказав, сподію ся, що 
вільно мені себе назвати ніби фаховим, 
а навіть позволю собі забрати голос в 
справі не тілько рисунків в школі наро
дній, але також позволю собі висказати, 
як я розумію ціль, приписану плином. 
І звідси я власне зачну, щоби пізнїйше 
міг я ліпше висказати мої особисті по- 

і гляди.

зі консолїдациї готові додержати солі
дарносте — »Ґалїчанїн« співає тепер вже 
на иншу ноту. Поволи відслонює свої 
правдиві плини, а бачучи, що консолїда- 
пия якось нїраз не клеїть ся, що ми ему 
наступаємо на кождім кроці на пяти — 
хитрий кацап ударив ся в иншу сторону. 
В послїднім числі звертає ся »Ґалїчанїн« 
до церковної єрархії і наших владик та 
під скромним титулом »Текущії дїла« за
міщує ось які перфідні, византизийскі
виводи: «

ж
»Хаос, которий в теченії послїдних 

дней стали у нас вводити украінофільскії 
найдократеческії політики (найбільший 
хаос хотнть завести москвофіли через 
консолїдацию!) по поводу предстоящпх 
виборов, может биТи, перейдет скоро. 
Іменно же ходять слухи, що всі три га- 
лицко-рускії архієреї постановили приня- 
ти также участіє в иредстоящей избира- 
тельной акції. Намірени онн дати припо- 
рученіє духовенству, щоби оно при ви
борах сплотидось в одну цїлость і, не 
оглядавсь на партійниї убіжденія пооди
ноких посольеких кандидатов, старалось 
всіма силами поддержати таких із них, 
которих знаєт яко людей іскренно нре- 
данних своєй церкви і своєму народу. Я 
кій будет результат сего епископского 
порученія, трудно наперед сказати. Но 
єсли би наше духовенство пошло за со- 
вітом своїх архіреєв, єсли би в самом 
ділі оно іскренне занялось ділом виборов 
і при поддержцї кандидатов не руково-

Отже загальна ціль, приписана пла
нами є така: 1) Вправа ока і руки. 2) 
Знанє найважнїйших плоских форм. 3) 
Уздібненє дітей до вичеркуваня лекших 
плоских форм. 4-) Образованє уяви і по
чути краси.

Не мені, яко лише напів педа- 
ґоґови, розбирати нодрібно влучність за
гальної цїли висказаної повисше, а о- 
днак в тім, що я з сего загального за- 
черку цїли -зрозумів, мушу на сім МІСЦІ! 

висповідати ся, може знайде ся хтось 
такий фаховий, котрий сю річ основно 
розтолкує...

Не можна зрозуміти, як полупити 
всі ті чотири точки разом і утворити о- 
дну провідну ціль, а іменно 1) по що 
істнують рисунки в народній школі і я- 
кий загальний образ повинен ученик з 
того винести гіо укінченю сеї школи, 2) 
що має спільного вправа ока і руки зі 
знанєм найважнїйших форм, а як нале
жить розуміти уздібненє дітей до вичер
куваня лекших плоских форм та при 
тім ще, як має учитель образувати на
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дилось партійностю(!), а іміло в виду 
лиш одни интереси русского(!) народа, 
то із предстоящих виборов могли би 
вийти такії рускії(!) посли, коториі сво
їм поведенівм, образованієм, граждан- 
ским мужеством і другими того рода 
свойствами отвернули би ті подлиі кле 
вети, якії як живим словом, так і ізві- 
сною французскою брошюрою роспро- 
странили польскії політики о нашем на
роді для того, щоби он получил як най- 
меньшеє число посольских мандатов. Ко
нечно, що стремленія епископов к водво- 
ренію солидарности духовенства при ви
борах могут осуществлятись лиш в та- 
ком случаї, єсли начальники нашей цер
кви не будут подрижати покойному Силь- 
вестру Сембратовичу(’), назначавшому 
русских посольских кандидаток за нредва- 
рительним согласієм с нольско-шляхет- 
ским комитетом(!!) для избирательних 
розбоєв і сдїлавшим із тіх мнимо рус
ских нослов експозитуру польского »кола«.

Вже і з того уступу видно, куди з а 
манює »Ґалїчанїн«. Та видвигаючи зло
бні клевети злощасної першої ко.нсолїда- 
циї против кардинала бл. п. Сильвестра 
Сембратовича, хитрий византиєць не тіль
ко хоче кинути підзір на партию консер
вативних реалістів, гуртуючих ся довкола 
пос. Барвіньского, але і цїіГу нашу на- 
циональну справу представляє так, що се 
»нація, сушествованіе которой-) начинает 
ся с провозглашенія Романчуком ново- 
ерской програми і що нація та не імієт 
ні культури, ні исторії, нї літератури і 
только благодарн Полякам она начала в 
послїдних літах двигати ся*. А дальше 
вже, запобігаючи небезпеку такої акциї 
єпископату для інтересів цареславного ре- 
неґатизму і православної апостазиї мо- 
сквофільских хамелеонів, посуває ся »Ґа- 
лїчанїн* з дикою очайдушностию до по
гроз на адресу єпископів:

Як ми ні раді (!) шагу, которий 
сдїлали наші єпископи в ділі виборов, 
но все-таки, наученниї горьким опитом, 
ми будем ожидати, в якої формі і в я- 
ком направленії проявить ся предвіща- 
ємая ізбирательная акція. Повторяєм, 
що єсли она не будет іміти в виду но

тих формах уяву дітвори і почуте кра
си ? Коли я переглянув сі пляни враз з 
материялом, поданим при кінці тої книж
ки, тоді я набрав переконана, що одно 
другому страшно противить ся, а іменно 
материял сих плинів, то самі прості л і
нії, квадрати, трикутники, осьми-, шести- 
або пятикутники, а в них орнаменти. І 
я ходив до народної школи і мене вчи
ли щось подібного до сих квадратів, а 
однак мені сї всі ґеометричні форми не 
змогли виобразувати уяви, а навіть не 
розбудили почути краси.

Бо най знайде ся хтось такий, ко
трий би нарисував одну з таких форм 
плоских найкрасше на таблици. то се не 
зможе ніяк ані розбудити почути краси, 
ані виобразувати уяви, а навіть не змо
же дітям виказати вправи ока і руки, 
бслиж ще додамо до сего то, що учи
тель не сьміє тих простих позволити уче- 
никам рисувати при помочи лїнеалу, 
тільки вільною рукою, то прошу навіть 
фаховцїв сказати мені, котрий довів сво
їх учиників до такого совершеньства,

воєрских подвигов і єсли нею руководи- 
ти будет общенародний русскій (!) а не 
партійний українофильско фонетичний (!!) 
інтерес, в таком случаї єпископи і ду
ховенство пріобрітут громадное значеніе 
в масах нашего народа. Но єсли би по
казалось, що по-за тою акцією скрива- 
єг ся узкая партійность і сепаратисти- 
ческоє (!) направленіе, в таком случаі 
акція такая может іли совсїм не дости 
гнути своєї цїли іли ціль та будет ми- 
нутною, пользи же она не принесет 
нї для русской церкви, ни для народа*.

Нагрозивши так, »Ґалїчанїн« розто
чує тепер в цілою безлнчностию заду
шевну ціль наміреної ним консолідациї:

»При предстоящих вскорі виборах 
вам слїдуєт вибирати послами такії ли- 
чности, о которих знаєм, що они не бу
дут отказиватись ні от своєго русского 
імени (читай: московского!) нї от своїх 
племенних связей (з матюшкою Россє 
єю!) ні от древней русскої культури 
і літератури (росийского народа) но ста
новлять часть того великого русского 
народа, которий імієт за собою тисячо 
літнюю культуру і історію і котрого імя 
ізвістно в цїлом мірі. Повторяєм здїсь 
єіце раз с ударенєм, що лиш такії (!!) 
представители галицко-русского народа 
будут в состоянії пріобрісти себі значе- 
ніє і вліяніє среди других народов Ав
стрії і єя правительства, коториі рішат 
ся станути на том становищі і того рода 
людей должна наша Русь вислати в 
держ. думу (!). Нам кажет ся, що в сем 
отношенії должни би согласитись с на
шим мнінієм также і наши єпископи (от, 
чого забажав!), коториі імія сношенія с 
висшими сферами, могли на самих себі 
ісиитати, що інспирація (?) которой до 
сих нор сознательно іли безсознательно 
подчинялись (?) наши народниї предста
вители в соймі і держ. думи, привела 
наш народ в нинішнєє безвиходноє по- 
ложеніє (привела єго до того москво- 
фільска болячка, яка підорвала єго си
ли!). бели же галицко-русская єрархія 
рішилась би освободитн будущих рус
ских послов із й о д  тої подпольної ко
манди (?) єсли би посли наші не боя

щоби кождий з вільної руки нарисував 
ідеально рівний квадрат, або котру не- 
будь з висше згаданих форм, — єсли 
додамо до того, що ученик вже в най- 
низшім степени науки мусить попри ри- 
сованю сих форм знати і їх констру- 
кцию! Вислї'д з того такий, що школа 
народна може на основі сих плянів і ма- 
териялу від біди задосить учинити 2. і 3. 
точці зачеркненої цїли, однак о першій 
і четвертій, іменно уздібненю дїгий до 
самостійного вичеркуваня ґеометричних 
форм, о розбудженю уяви і почутя краси 
не може бути мови. Томуж то н не ди
вую ся учителевії, що давав двійки мому 
синови, я не дивую СЯ СИНОВІ! і другим 
иншнм, що стратили охоту до рисованя, 
бо такому вимаганю ніхто не вдоволить. 
Я вважаю сї рисунки, які залучені в на
ших плинах шкільних, не за рисунки з віль
ної руки, а рисунки технічні, які прямо 
належить виконувати лїнеалом, бо він є 
на се, щоби ним вичеркувати прості, а 
циркель є на се, щоби ним рисувати ко- 

ілеса. Лїнеал або циркель є на се, щоби

лись назвати білоє білим (білого царя 
— батюшкою!) в таком случаї они пор
вали би с раболїпним і прескверним ру- 
тенизмом (!), а на том лиш вииграло би 
діло церкви і нашего народа (читай: 
православної церкви і русского народа!) ♦ 
і бити может, що также і австр йске го- 
сударсгво не потерпіло би на том ніяко
го убитка*.

Н О В II н к  и .

- -  Календар. В н е д іл ю : руско-кат. Софро- 
нїя; римо-кат. Аделяйди. — В п о н е д і л о к :  
руско-кат. Варвари, Иоана; римо-кат. Лазаря. 
— В і в т о р о к :  руско-кат. Сави препод.; ри
мо кат. Грацияна.

— З львівского університету. Над внесеним 
рускими академиками письмом в справі від
читана роти їіриреченя при іматрикуляциї та
кож в рускій мові радив вчера вечером уні- 
версигетский сенат і порішив ту просьбу від- 
МОЕНО.

— Україньсна мова в росийских ґімназиях
В Одесі заведено в двох ґімназиях науку 
укр. мови на основі дозволу міністерства 
просьвіти, а се в одескій проґімназиї, де бу
де вчити директор Лев Ковальчук і в жіночій 
ґімназиї А. Малиновскої.

— Ріжні вісти. П о в і т о в е  в і ч е  у ч и -  
т е л ь с т в а  повітів: л ь в і с к о г о  міского і 
львівского заміского відбуде ся дня 19. гру
дня о год. II . рано в салі Польск. Тов-а пе
дагогічного ул. Зіморовича ч. 17. На порядку 
дневнім: 1) Зрівнане платні учительскої з тре- 
ма иослїдними ранґами урядників державних 
і заосмотренє вдів і сиріт по учителях на сій 
самій засаді.

З'їзд делегатів национал-демократичного 
сторонництва відбуде ся у Львові в днях 25 і 
26. с. м , а зїзд делегатів радикальної партиї 
буде у Львові дня 22 і 23. с. м.

— Краєве віче учительске. Дня 9. грудня 
відбуде ся IV. заеїданє Краевого комітету ви
конуючого учительского, який має устроїти 
краєве віче учительске. З  повзятих ухвал нр. 
сім заеїданю подає ся до відома загалу учи
тельства слідуючі: 1) Усталено назву комі
тету: „Краєвий комітет виконуючий учитель
ства народного". 2) Ре.чинець віч повітових 
пересуває ся до кінця січня 1907. 3) Комітети 
повітові, устроюючі віча повітові, мають пові
домляти краєвий комітет о речинци віча і 
предложитп комітетові! краєвому двох мужів 
довіря, з котрими краєвий комітет міг би 110- 
розуміватп ся в справах вічевих. 4) Краєвий 
комітет пригадує, що ухвалену резолюцию на

ним рисувати всі ті рисунки в такий 
спосіб, в який автор сего підручника сам 
се робив, а від дїтий жадає сего з віль
ної руки.

З сего виходить такий наслідок, що 
дитина є у вічнім психольоґічнім роздра
тованні: бо хоть і як вона старає ся ри
сувати чисто і точно, она навіть в при- 
ближеню не може дійти до ідеальної 
точности і чистости взорів, поданих в 
книжці. Тим способом виробляє ся в ди
тині почуте немочи, она набирає пере- 
сьвідченя, що »не має таланту до рисун
ків* і знеохочує ся взагалі до тої шту
ки, замість »розбудити свою уяву і по
чуте краси* — як хоче плин науки. Не 
моя річ розбирати се детайлічно, я тільки 
виказую своє здивуванє, чому се так а 
не є инакше.

(Конець буде).
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вічу повітовім о зрівнаню платні учительскої ентого революціоннаго общества". Через се 
з трема послїдними ранґами урядників дер- тисячі селян лишають ся без осьвіти. Продаж 
жавних, мають підписати всі члени присутні книжок в „Просьвітї" йде мляво. Вкладів грі- 
на вічу і сю резолюцию належить надіслати шми зовсім не має... І от бідні просьвітяни 
на руки краєвого комітету виконуючого враз без засобів, без підмоги помалу опускають 
з окремим справоздапєм о перебігу віча. — свої руки... А село просить книги, селяни, як 
Всілякі комунїкати о вічах повітових має ко- голодні, кидають ся на все, що єму не ки- 
мітет повітовий помістити у всіх иайпопуляр-' нуть... А єму накидають цілі мішки чорносо- 
нїйших дневниках краєвих і часописах учи- тенних відозв та книжочок. А просьвітяни му- 
тельских. 5) Повітові віча мають устроювати сять тільки дивитл ся на все се та думати 
окремі комітети повітові, виключно під еґідою гірку думку про ріжні тимчасові правила та 
і після інструкцій і засади краєвого комітету
виконуючого. 6) На вічах повітових окрім зрі-

перешкоди з боку урядників.
— З київского університету. Дня 10. с. м.

внаня платні учительскої з трема ранґами у^ря-. відбуло ся зібране «Українського гурту» в 
дників державних і заосмотренє вдів і СИР*Т справах заснована україньского клюбу і вибо- 
по учителях не можна порушати ніяких п н -ір |в зарЯду »ГуРту«. Усі зібрані як одна люди- 
ших справ, які з сею резолюциєю не вяжуть • на ВИсЛовились про необхідність заснованя 
ся. 7) Речинець віча краєвого установлено на такого киюбу і вибрали комісию, якій дору- 
першу неділю по отвореню сесій соймовоі. 8) чили як0 МОга швидше обміркувати засоби 
На покрите коштів віча краєвого установляє дл„ проведена сеї справи в житє і тих иід- 
ся вкладку по 1 К, яку належить надіслати став, на яких сед клюб мусить істнувати. Пі- 
нід адресою: „Кгаріищ Іожатгукімо хаіісгко-1 сля еег0 збори з 11 виставлених кандидатів 
м е  паисгусіеіакіе" у Львові, ул. Фридрихів обібрали 4-ох до заряду: голову, єго заступни-
ч. 5, або до тої. „Взаїмнл Поміч учителів 
нар. у Льв ів.“, ул. Сикстуска ч. 47. Від обо 
вязку вплаченя вкладки ніхто з учительства 
народного ухилити ся не може. 9) Учитель
ство народне має постаратн ся в своїх пові
тах, щоби інституциї повітові висилали рівно-

ка, секретаря та скарбничого, та ще двох кан
дидатів до них. Скінчивши сі орґанїзацийні 
справи, Гурт має в самім близькім часі роз
почати активну діяльність, яка мати ме на 
меті обєднати. наскілько се буде можливо, у- 
країньскі елементи київского студенства, під-

звучно ухвалені резолюцш в справі зрівняна нести цро самосвідомість і допомогти єго ді- 
илатнї учительскої з трема послїдними ранґа- > фер3нцияциї, поширяти україньску сьвідомість 
ми урядників державних на руки своїх послів,' вза, ал,- м|ж україньскою молодежию, також 
а також о се, аби на повітовім вічу були при- і мав ся на мет£ у уряджене каси запомоги для 
сутні не лиш посли з даного иовіта, а також у країньсКоГ0 сгуденства. В сей час Гурт вже 
можливо з повітів сусїдних. 10) Віче повітове | заходить ся коло удадд еня україньскої біблї- 
має ухвалити резолюцию: Зібране учительство 1 отек[| | мае надїю> що україньскі видавництва
на повітовім вічу узнає: а)що скликане крає
вого віча є конечно потрібне, б) що солїдари- 
зує ся з розпочатою акциєю краєвого комі
тету виконуючого, в) що піддає ся всім ухва
лам і директиві краєвого комітету вічевого, 
який заступає справи загалу учительства на
родного в краю. — Всякі листи адресує ся: 
„Краєвий комітет виконуючий учительский" у 
Львові, ул. Фридрихів ч. 5. — де урядує пре
зидій що день від год. 5 —7. Від Краєвого Ко
мітету виконуючого учительского у Львові, 
дня 12. грудня 1906.

— З „Просьвіти". Комісия господарско-нро 
мнелова оновіщує, що у всіх справах госпо- 
дарско-промлслових буде членам товариства 
„Гіроеьвіта" уділяти безплатно фахових ін
ф орм ац ії і порад. Для улекшеня діловодства 
належить письма в тих справах виразно адре
сувати до комісиї господарско-промислової 
товариства «Просьвіта» у Львові (Ринок ч. 
Ю). На відповідь належить долучити ночтову 
марку. Коли до письма долучені які важні 
документи, лист треба вислати за рецепісом 
і на таку (рекомендовану) нідповідь належить 
долучити почтові марки.

— Нова зьвізда оперова. В великім театрі 
Р о їііеата  в Генуї співана онодї перший раз 
в опері Лєопкаваля «Паяци» п-наїрена Солло- 
губ, донька руекого сьвященика. П-на Солло 
губ побирала музичні студиї у проф. Висоц- 
кого у Львові, а опісля у Відни і в Медиоля- 
нї, а тепер заанґажовано єї на цілий оперо- 
вий сезон в Генуї. Критика в італїйских Газе
тах висловлює ся про нашу землячку з най
більшим иризнаиєм.

— В Могилові ПОДІЛЬСКІМ —  який лежить 
над Дністром у такім віддаленю на схід від 
Залїщик, як Коломия від Львова — виходить 
україньска часопись „Світова Зірниця41. Моти
лів под. числить 23.000 населеня а не має до- 
си ніякої книгарні. Тому редакция ,Світ. Зір
ниці" задумує удержувати книгарню укр. кни
жок. — В Могилові вже кілька місяців, як 
заведено відділ „Просьвіти". Склав єго неве
личкий гурток Українців, переважно тих, що 
належать до редакциї Газети „Світова Зірни
ця", та пнших сьвідомих людий в повіті. Але 
поки що сей відділ має більше гарних бажань, 
ніж засобів, щоб виконати ті бажаня. Напри
клад, мріям про біблїотеки-читальнї — трудно 
здійснитись, бо треба на се „дозволу", а він 
залежить нарешті від місцевого урядника... Ну, 
а  урядники не дуже то „розділяють взглядьі

й письменники не відмовлять ся запомоги 
єму книжками, бо засоби „Гурту" не дуже 
великі.

— Рідкий випадок. В Пештї помер онодї по- 
' иулярний старенький жебрак, стать убрана в 
витерту і полатану ревереиду Бачено єго псе 
на улици, в кождій порі дня чи ночи. Згор 
блений, з клуночком під пахою, заходив старо
вина до знакомих собі домів, де діставав ми
лостиню н грошах чи в страві. Нераз витягав 
сьвідоцгво, аби доказати свою убогість. Дому 
не мав, в день жебрав, а в ночи дрімав або 
молив ся в ждальнях на зелїзничих двірцях 
чи на почті. Служба вже там єго знала і гля
діла через пальці на убогого сьвященика. По
чтові урядники говорили, що убогий нераз ви
силав грубші квоти до Риму яко «Петрів гріш». 
Коли та стать перший раз появила ся на у- 
лііцях Пешту, ніхто не знав сказати; але за 
м.чено сейчас хвилю, коли перестала ходити. 
Перед шістьма місяцями убогий сьвященик 
занедужав і пішов до шпиталя св. Роха. Сили 
опускали старого з кождим днем. Мара емер 
ти станула єму перед очима. Він просив по 
кликати нотаря, аби зробити завіщанє. Всі ди 
вували ся, що він може кому записувати. Пе
ред нотарем заявив він і доказав сьвідоцтва- 
ми, що називає ся Франц Ґерлях, є доктором 
св. Богословія, фільософії і канонічних наук 
В острихомекій диєцезиї знали єго яко по
божного і чесного сьвященика, котрий по слу
жбі Божій в день 50-лїтного ювілею свого 
сьвященичого стану виїхав в сьвіт. Недужий 
з розасненим лицем вручав нотареви кілька- 
десять книжочок щадничих кас на загальну 
квоту двіста тисяч корон і призначив їх на 
католицкі школи в острихомскім окрузі. Потім 
зажадав сповідника, а пб' принятю св. Тайн 
в несповна двох годин по записі, розпращав 
ся з тим сьвітом. Мало на земли лунає ся та
ких примірів посьвяти для загального добра 
тому памягь таких добродіїв переходить у 
вічність.

— Зелїзнича катастрофа. При вїздї на голо 
вний дворець у Львові стала ся нині ката
строфа. На задержаний тягаровий поїзд з Кра 
кова наїхав особовий поїзд і потороіцнв два 
послїдні ваґони з вуглем, а машина особового 
поїзду легко ушкоджена. З  попоріжних зголо 
сило ся 15 осіб з легкими потовченями. При
чиною катастрофи була сильна мрака.

— Непринята нагорода Ческий поет Махан 
дістав від наукової академії в Празі за том

своїх поезий трету нагороду. Махан нагороду 
звернув, а в листі до академії написав, що о 
нагороду не старав ся, нагороджений твір най
менше цінить із всіх своїх творів і відказує 
членам академії оцінювати єго талант. Махан 
належить до сторонництва реалістів, що остав 
під проводом проф. Масарика.

— Найбільший муж Франциї. Париский дне- 
вник Реііі Рагізіеп, який має 1 мілїон 250 
тисяч пере'платників, устроїв анкету що до 
найвизначнїйшого мужа у Фрапциї, без огля
ду на область єго дїяльности Відповіднй на
дійшло 800.000, а тепер відбуває ся укладанє 
списів, яке забере два тижні часу. Вислїд 
анкети з половини численя єсть такий, що 
на першім місци стоїть Пастер з 424.200 го
лосами, а дальше йдуть Гіґо, Ґамбетта, На
полеон, Тір, Карнот (революционїст) і т. д. 
Пастер, директор заведена свого імени, до
бродій людскостн, буде видко найвизначнїй- 
шим Французом.

— Замість видри — медведиця. Ставничий
Шуберт в маєдности цїсарского радника Бу
дри в Предорі в Боснї наставив був сими 
днями близько ставу два зелїза на видри. 
Коли по якімсь часі пішов подивити ся, по
чув якесь страшне бурмотанє і побачив мо
лоду медведицю, котра кидала ся як скаже
на. Она переплила була через став, що з їй- 
має 125 гектарів, а коли вилізла, всадила 
лабу в зелїзо наставлене на видри над бере
гом якогось рова. Ставничий застрілив ме
дведицю і тепер побачив, як зьвіря всіма си
лами старало ся увільнити з лапки: гризла 
зелїзо так, що аж зуби собі постирала, а ко 
ли то нічого не помагало, почала відгризати 
лабу і вже відгризла була один пале іь а на 
другій кігті. Медведиця була 175 центиметрів 
довга і важила 138 кільоґрамів.

— Дирекция зелїзниць оновіщує. що 22 і 23, 
с. м. будуть курсувати надзвичайні поїзди між 
Львовом а Краковом, а се: в обох днях по
спішний поїзд виїде зі Львова о 2 30 по пол., 
а прибуде до Кракова о 9'25 вечером; дня 22. 
с. м. особовий поїзд виїде з Кракова о 11.10 
в ночи, а прибуде до Львова о 9. рано дня 
23. с. м.

— Женщини про женщину. Одна анґлїйска 
часопись хотіла пересьвідчити ся, чи женщи
ни вдоволені з того, що є женщинами, і втім  
дусі розіслала квестионар. На десять запита- *  
них женщин лише дві відповіли, що за ніяку 
ціну не згодилиб ся бути мужчинами. Инші 
впевнювали, що страх хотіли би належати до 
мужеского пола, і подавали мотиви. Отже од
на, завзята автомобілістка, воліла би бути 
мужчиною, бо сама могла би направляти собі 
мотор; инша, що любила ся в конях, хотіла 
би свобідно їздити верхом; третя яко муж
чина могла би більше заробляти; ще иниіі, 
менше практичні, хотіли би бути мужчинами, 
щоби показати, як треба поводитись з жен
щинами. Були й такі, що хотіли лише добре 
пізнати спосіб житя мужчин. З анкети витя
гає редакция висновок, що взагалі Анґлїйки 
не є вдоволені із свого пола.

Переписна Редакциї. Всехв. Р. Іов. педах. 
у Львові. Аби два рази не переписувати, нале
жить заосмотрити ся в сину кальку до від
бивана і хемічний оловець.

— Сонет.
Спокою, щастя між людьми не має —
Чиж мусять плисти сліз кровавих ріки:
На горе людське не знайдуть ся ліки?
А серцеж людське много не бажає...

Тут сей голодний — хліба лиш благає,
Там плач учуєш сироти-калїки,
Що хоче тільки: приюту-опіки...
Невіжя — взір за сьвітлом повертає,

Неволений — свободи хоче, — волі...
Розлуки жінка — від „лихої долі"...
А мати покритка ? — Із горя гине,

Клине... бо мусить відречись дитини.
Благання, сльози, стони йдуть до неба,
А так не много людям бідним треба!

— Дальший репертуар руекого театру в Стрию.
Саля „Народного дому". Початок 7,/а вече- 

і ром. (Лише 8 вистав).
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В неділю 16. с. м. „Весїлє при ліхтар
них" оперета в 1 дії і „Аноніми" штука в З 
діях.

Ві второк 18. с. м. „Галька" опера в 4 
діях Ст. Монюшка. Музика війскова. Виступ 
п. А. Гаєка.

— Репертуар міского театру у Львові.
В суботу вечер: »Фавст«, оп. Ґунода.
В неділю попол,: «Дім божевільних»; ве

чер: «Тангайзер».

Наука, штука, література

В справі виданя „Кобзаря" Шевченка. Кни
гарня редакциї „Київскої Старини" сповіщає 
своїх передплатників на „Кобзар" нового ви
даня в Петербурзі, що вихід єго з друку 
мусів запізнити ся через те, що єго дуже 
збільшено новими поезиями, які недавно знай
дено. Вийде він, певно через місяць, а може 
трохи й пізнїйше. Так само задержав ся вихід 
„Кобзаря" Шевченка, який друкує Наукове 
товариство імеии Шевченка у Львові, під ре- 
дакциєю Ів. Франка.

Телєґрами
з дня 15. грудня 1906.

Відень. Нн підставі найвисшого дозво
лу правительство внесло вчера в палаті вель
мож предлогу що до обмежена числа дожи- 
знених членів тої палати до 180.

Штокгольм 3 причини тяжкої недуги 
короля обняв управу держави наслїдник пре- 
стола.

Відень. У Відни, в Празі та в инших мі
стах будуть завтра збори урядників в справі 
полїпшеня платні.

Б рлин. Вибори до парламенту розписа
но на 25. січня, а парламент має зібрати ся 
7 або 8. лютого.

— Руский Народний Дім в Одеську стовари- 
ш-'нє зареєстроване з обмеженою порукою по
дає сим до загальної відомости, що в тійже 
касі зложено:

1) Н а  п а м я т  в и к Ма р к и я н а  Ш а- 
ш к е в и ч а на підлиській горі на книжочцї 
випадковій ч. 6. квоту К 193 02 а то: на пра
знику в Кутах 5, складка 22-40, складка 8, 
о. А. Левицкий 2, о. І. Кміцикевич З, п. М. 
Лазорко зі складки в Золочеві 19*75, о. А. Це- 
лєвич 8, п. Іванцїв 2, складка в Сторонибабах 
6, о. Сїлїньский 1, о. І. Герасимович 3, на со- 
борчику в Ожидові 460, складка Г60, о. Д. 
Танячкевич 1, о. І. Герасимович 4, Симеон 
Ручка 5, з акафісту в Закомари 3, на собор- 
чику в Підлисю 12, Брацтво в Закомари 2, о. 
Д. Танячкевич 1, о. В. Єзєрский 1, о. Д. І а- 
нячкевич 1, о. Єзєрский 1, на празнику в ГІід- 
лисю 13, складка в Ожидові 24, складка в 
Милятинї 18, складка в Гумнисках 5, о. Д. 
Танячкевич зі складки 510,

2) Н а п а м я т н и к  н а д г р о б н и й  
для бл. п. о. Данила Танячкевича на книжочцї 
випадковій ч. 75 квоту К 23310 а то: на по 
хоронї о. Танячкевича 5Г03, Філія „Просьвіти" 
в Золочеві 9-60, Петро Давидовский 210, Ю. 
Федусевич 2, о. Петро Білїньский 10, о. Гр. 
ІІаньчишин 5 і від парохіян 2 20, Ст. Ростяк 1, 
О. Секунда 2, о. М. Гаврилюк 2, П. Крупский 
2, М. Дуда 1, Сприк 0*50, А. Шелїґа 2, о. В. 
Яримович 2, о. Д. Гузар 5, К. Почапский 1,о. 
С. Зельский 4, п-нї Теофіля Крохмалюк 2, 
Громада Ожидів 10, о. А. Подляшецкий 4, 
сьвященики декан, жовківского 24-73, о. Н 
Демків 5, п ні Людміля Демків 5, деканат 
брідский 7-65, п. Іванїцкий 2, школярики з За- 
комара 2, о. В. Єзєрский зі складні в Зако
мари 10.80, п. Неля Танячкевич 10 78, громада 
Закомарє 41-08, п-нї Лукия Сарнїцка 2, о. І. 
Дорош 3.

3) Н а ф о н д  б у д о в и  Н а р о д н о г о  
Д о м у  в О л е с ь к у н а  книжочку випадкову 
ч. 2. зложено К 691.52.

Дальші ласкаві жертви на повисші цїли 
унрашає ся присилати на адресу: о. Алексан- 
дер Левицкий парох в Одеську.

Зодигойнісга дгемсга
а іс т о р іч в і  в і е ї ш і  д-ра Щ урата.

(В інтересі історичної правди).
Написав

Богдан Барвіньский

Дальше).
Возьмім наперед тверджене д-ра Щура

та, що не ціле королївске війско (значить, 
по думці д-ра Щурата польско-литовско- 
руске) могло вдарити перше на ворога і при
тім на даний знак до бою засьиівати пісню 
„Водщгойгісга", а тільки литовско-руске вій
ско, не Ягайко міг дати знак до бою для 
цілого війска, бо він ще в розгарі битви слу 
хав «мши», а міг дати знак до бою для ли 
товско-руского війска Витовт. На доказ сего 
наводить др. Щурат слова з Літописи Бихов- 
ця, що «росгаїавіа Ьіїхса а р о г а п і а, пдеіу 
ІМетсу і XV р у з к  і Ь і І о XV 8 к  і т  і».

На се я скажу, що коли ходить о те 
хто п е р ш е  з а ч а в  б о р о т и с ь  з Німця
ми, не треба було сягати аж до Літописця 
2-гої пол. XVI ст. Таж Д л у ґ о ш  зараз в слі
дуючім реченю по звістці про ПІСНЮ  > В О £ Ц -  
гойаісаа» пиже (др. Щурат сего або не бачив, 
або зігнорував): > Е 8 с є г с і і и в  Іа т е п  Ь і- 
і Ь и а п і с и з ,  Бисів Аіехапсігі о т п із  тогае  
ітраііеп ііз  іиззи, р г і о г  асі с о п ^ г е а -  
в и т  V е п і 1» ( В І и д ’о з г :  Нізі. Рої. 1. IV, 
ст. 53). З  оповіданя Літописи Б иховця з г і д 
не отже з оповіданєм Длуґоша поперше се, 
що Литовці п е р ш і р о з п о ч а л и  б о р о т ь 
бу з ворогом. Та се у Длуґоша заразом м о 
т и в о в а н е ;  а іменно після єго слів Витовт 
так був нетерпеливий, що казав своїм вій- 
скам сейчас після даного знаку до бою зача
ти боротьбу з Хрестоносцями. Одначе з сего 
не виходить, щоб Витовт «казав грати до 
бою» для своїх війск, ще заким всі війска, 
що находились під Ґрунвальдом, мали руши
ти до бою. ‘Др. Щурат, хогячи доказати, що 
до бою рушили перші Литовці, та що они 
властиво могли сьпівати пісню «Во^игойгісга», 
зацитував з Літописи Биховця слова, що »ро- 
сгаїазіа Ьіїхуа 2 рогапіа» межи Литовцями і 
Хрестоносцями. Але зацитував цілком хибно, 
бо як я висше виказав, се означає, що Ли
товці п е р ш і  р о з п о ч а л и  б о р о т ь б у ,  
а н е  п е р ш і  р у ш и л и  д о  б о ю . Сеж 
стоїть і у Длуґоша. Зате др. Щурат, чи п е 
р е о ч и в ,  чи з і г н о р у в а в  с ь в і д о м о  
слідуючий факт з Літописи Биховця, який 
єго доказ обертає в ніщо. Лїтопись Биховця 
оповідає іменно, що коли перед битвою зги
нули через нещасливу пригоду оба гетмани, 
польский і литовский, Я г а й л о  і В и т о в т  
вибрали на їх місце нових і їм « к а г а ї і  
ххоузко в г у с Ь о х х а ї у ,  і Ьиіу к и  Ь і 1 и- е 
з І а п о і І у». Дальше читаємо так в тій 
Літописи: «А -/. а і у т  І у і е  Ь е ї т а п о -  
XV Є XV О у 8 к О 2 8 2  у с Ь о х»’ а »  в г у  ро- 
I і а Ь п и 1 і к и  Ь і І XV е... у росгаїавіа Ьіїхха 
г рогапіа, те&у М етеу і хх’оувкі ЬіІохх'8кіті«. 
(X а г Ь и 11: Р о тп ік і ст. 40). Отжеж та сама 
Лїтопись, на яку покликуєсь др. Щурат, каже 
в и р а з н о, що Я г а й л о  і В и т о в т  д а 
л и  з н а к ,  щ о б  в і й с к а  р у ш и л и  д о  
б о ю та що після сего о б а  в і й с к а  і п о д ь - 
с к е  і л и т о в с к е  п ід  п р о в о д о м  с в о 
їх  г е т м а н і в р у ш и л и  д о  б о ю. У па
дає отже на основі оповіданя Літописи Би
ховця тверджене д-ра Щурата, що тільки ли
товско-руске війско могло рушити на даний 
знак до бою, та що «казав грати добою» тіль
ки для свого війска Витовт. .Упадає й се, що 
«не Ягайло міг веліти для всіх своїх військ 
заграти до бою, скоро вік єще підчас розга- 
ру битви слухав «міни». Лїтопись Биховця 
дійсно оповідає, що Ягайло в часі битви слу
хав «мши», але се було в ж е п і с л я  с е-
го, я к  в ін в р а з  з В и т о в т о м д а
л и р о з к а з с в о ї м  в і й с к а м  р у п ій -
т и д о  б о ю . А та обставина, що сейчас
після сего, як сурми заграли до бою. Литовці 
розпочали перші боротбу й що до сего дав 
їм приказ Витовт, який нетерпеливив ся 
всяким зволїканєм, каже твердити, що д л я  
л и т о п с к о - р у с к и х  в і й с к  не б у л о  
ч а с у  с ь п і в а т и  а ж  д в о с т р о ф о в у  
»в і т ц і в е к у п існ ю » .

(Дальше буде).

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ

Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сякстускої 
і Косиюшка у Львові).

Приїхали дня 14. грудня: Альфред Гови- 
вич зі Стрия, Грицко Цюнцюрук з Серетця, 
Карпко Коритко з Бурштина, о. Александер 
Барановский з Пукова, о. Щуровский з Лито
вець, о. Николай Стеткевич з Стінки, о. Па
вло Свистун з Козови, о Решетилович з Зе
леної, о. П. Ступницкий з женою з Туря, Да
нило Кладек і Григорий Кладек з Тернополя.

— Скарбник львівского „Сокола" має на
проді ж білети до фризиєра по низьких цінах 
Провізия з білетів призначена на дохід „Со
кола".

«ААЛЬ ДУХИп Й І лААЛЬ (ҐЬЬОІ -Л4ІК «д а л ь  «ДАЛЬЖгТЖ ЧЛРЦ» " у ХЛ- ЖЛТЧР ЦГтІЯ ЧГ/V* А* ЧГУІЯ У ' І Л  пгтіЛ ЧГухД Чгухг ЧГ/Хл

Лікар внутрішних нідуг

Др. Мирон Вахнянин
ординує від 3 — 5 по пол.

ВФ* ул Академічна 26. ЛИІ
«ДАЛЬ Алйт «Дльль АлМЬ АДА гПІіЬ іЛлЛх ДДА А  АДА> АДА АДА АДА АДА АДА АДА ЧГуХ/’  -» у ** Чг ЛЯ -***’»• ЧгЛЯ О* ▼ТХЯ ЧГУД* Ч̂ХЯ ”у»Я Ч«̂Ж ■»»»■

Вина угорскі
червоні або білі, приємного смаку, запевненої 
якости і природної чистоти; сегорічні і-70 злр.; 
з 1903 — І‘80 злр.; з 1902 — 1 95 злр.; з 
1879 — найліпшої якости 4-90 злр. всьо в бо- 
чівках почт. ноємности 4*/4 літр. Ігапсо до 

кождої почтової стациї доставляє:

£. /Пїпеі, УСГ5ЄС2 4. Ипдагп.
(4 -Ю )

Антін Хойнацкий
книгар, Львів

— ► Арсенальска ч. 6. •»
має на складі ноти до співу 

О. Нижанковский: 20 коляд на 4 гол. 90 с.
Минули літа тенорове сольо . 1 К 50 с. 

В. Матюк: 24 коляд на 4 гол. . . . 1 К 20 с.
Ф. Колесса: На щедрий вечер, хор . 70 с.

На Фортепяз;
О. Ганинчак: К олом ийки.................... 1 К 30 с.
В. Леонтович: В а л ь с ..........................1 К — с.

(1 -5 )

Рую і вправа в м ів ш а  Соколі.
Члени: Понеділок, середа, нятниця від 7—8. 
Членицї: Второк, четвер, субота від 4 5.
Хлопчики: Понеділок, середа, пятниця від 5 - і , .

Місячна оплата одна корона.
Приходїть і вправляйте!

_  , можна набувати в „Со-
ЗКуШкІІ кільскім Базарі" у Львові 

І паперцї ’ у всіх торговлях вкраю.

С оіо88еит
в пасажи Германій

при ул Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  15. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0 6.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 иредставленя о 4. год. по
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ ЬИе 
представлене. Білети вчаснійше можна набу
ти в конторі Пльопа при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


